



# 40 DANA ZA ŽIVOT

**molitva 33. dan, 3. travnja 2022.**

## **Nakana:**

Molimo da spoznamo istinu da Bog obraća pažnju na svakoga od nas i na svaki ljudski život pojedinačno.

## **Sveto pismo:**

„Gledam ti nebesa, djelo prstiju tvojih, mjesec i zvijezde što ih učvrsti – pa što je čovjek da ga se spominješ, sin čovječji da ga pohodiš? Ti ga učini malo manjim od Boga, slavom i sjajem njega okruni.“ (Ps 8, 4 - 6)

## **Razmatranje:**

Ono što najviše resi oca obitelji i što je istodobno njegova najsvetija dužnost, to je briga za duhovno dobro i napredak njegove djece. Takova briga morila je i apostola naroda sv. Pavla. Zato se ovako opršta od predstojnika i kršćana efeške općine u Miletu: »Ja znam, da će poslije odlaska moga ući među vas vuci grabežljivi, koji neće štedjeti stada. I između vas samih ustat će ljudi, koji će govoriti izvrnutu nauku, da povuku učenike za sobom. Zato bdijte, sjećajući se, da tri godine noć i dan nisam prestajao sa suzama spominjati svakoga od vas.« (Dj 20, 29 - 31) Naskoro se ispunilo proroštvo Pavlovo. Protukršćanske zablude počele se širiti u Kolosi i zaprijetiše da otruju i Efez. Ali srce apostola, i ako prostorom daleko od svojih dragih efeških kršćana, nije mirovalo. Upravljaajući im poslanicu još ih jednom opominje: »Gledajte dakle, braćo, pomnjivo kako ćete živjeti; ne kao bezumni, nego kao mudri, i iskupite vrijeme, jer su dani zli.« To je i moja poruka vama, braćo, u času, kad jedna godina opet tone u vječnost, a da se nikad više ne vrati. Dani su zli! Gledajte dakle pomnjivo, kako ćete živjeti! Živite ne kao bezumni nego kao mudri! Iskupite dakle vrijeme! Treba li možda da vam dokazujem, da su dani u kojima živimo zli? Ta kud ćete gorih dana nego li su oni, u kojima već niječu i samu egzistenciju Božju. I to u isto vrijeme, dok o Bogu govori svaka kap vode; u isto vrijeme, dok o Njemu govori svaki crvić; u isto vrijeme, dok o Njemu govori i sunce i mjesec i zvijezde! Testimonia Tua credibilia facta sunt nimis! Svjedočanstva Tvoja Gospode i odviše su vjerodostojna! (Ps 92, 5) I dok Te priznaju i slave i nerazumna stvorenja, dotle čovjek kojeg si obdario razumom više - nema Boga! Kud ćete gorih dana nego li su oni, u kojima pod utjecajem sile, hoće svijetu nametnuti nazor, da je jedna rasa ljudi više vrijedna od druge. I milijuni ljudi moraju kimati pokorno glavom na tvrdnju, koju opovrgava sam Bog i koju opovrgava

život. Opovrgava je sam Bog, jer za sve rase jednako govori: »Pulvis es, et in pulverem reverteris! - Prah si i u prah ćeš se pretvoriti!« (Post 3, 19) Opovrgava je Bog, koji na usta apostolova opominje: »Ne lažite jedan protiv drugoga, svucite staroga čovjeka s djelima njegovim, i obucite novog čovjeka, koji se obnavlja za spoznanje po slici Onoga, koji ga je stvorio; gdje nema ni Grka, ni Židova, obrezana ni neobrezana, divljaka ni Skita, roba ni slobodnjaka, nego sve i u svemu Krist!« (Kol 3, 9 - 11) Opovrgava ovu tvrdnju i sam život, koji dokazuje, da su sve rase sposobne za napredak, kad im se dade mogućnost razvoja. Štoviše, da takozvane niže rase često puta iskazuju više poštenja i morala, nego one, koje sebi umišljaju da su stvorene da drugima gospodare! Kud ćete gorih dana negoli su oni, u kojima nekolicina krvavih silnika propovijeda diktaturu klase (ili bolje svoju osobnu), prolijeva nedužnu krv i sije mržnju među ljudima! I to u isto vrijeme, dok je na snazi Kristova riječ: – »Unus est Pater vester, qui in coelis est! – Jedan je Otac vaš, koji je na nebesima!« (Mt 23, 9) Ako vam je pak jedan Otac na nebesima, onda ste međusobno braća, a ne krvožedni vuci! Kud ćete gorih dana negoli su oni, u kojima su pojedinci došli već dotle, da ono što je dobro, nazivaju zlim, a ono, što je zlo, nazivaju dobrim. Brak sklopljen po zakonu Božjem nazivlju svećeničkom izmišljotinom, a slobodnu ljubav zahtjevom ljudske naravi. Brojnu dječicu nesrećom braka, a ubojstvo djece nuždom vremena; život po načelima vjere »klerikalizmom«, a vjerski indiferentizam slobodom čovjeka. To su zla nad kojima je zavapio Izaija prorok: »Vae qui dicitis malum bonum et bonum malum; ponentes tenebras lucem et lucem tenebras! – Jao vama, koji zovete zlo dobrim, a dobro zlim; kojima je tmina svjetlo, a svjetlo tmina!« (Iz 5, 20) Da! Dani, u kojima živimo, uistinu su zli, jer je nastao potpuni preokret vrijednosti. »Gledajte dakle pomnjivo, kako ćete živjeti u ovim zlim i bezbožnim danima«, opominje vas apostol! Dani su ovo, koji se odlikuju prezirom Boga i Božjeg auktoriteta, kojemu je nositeljica Crkva!

bl. Alojzije Stepinac  
propovijed na Staru godinu  
31. 12. 1938. (1. dio)

## **Molitva:**

Pod obranu se Tvoju utječemo, sveta Bogorodice. Ne odbij nam molbe u potrebama našim, nego nas od svih pogibli vazda oslobodi. Djevice slavna i blagoslovljena, Gospođo naša, Posrednice naša, Zagovornice naša! Sa svojim nas Sinom pomiri, svojemu nas Sinu preporuči, svojemu nas Sinu izruči. Amen.